

Regler för förvaring, administration och uthyrning partytält.

Tältets storlek är 3 x 9 meter. Fri höjd vid nocken är c:a 3 m och vid sidorna c:a 1,9 m OBS! Vikten på lådan är c:a 75 kg och längden c:a 2,3 m.


Tältet hyrs ut endast till medlemmar i Unghanse Samfällighetsförening. 
Det är ej tillåtet för medlem att hyra ut/låna ut tältet i andra hand eller att använda det i kommersiellt syfte t.ex. marknadsstånd el. liknade. 

Bokning, hämtning och återlämning
Tältet bokas hos kassören i god tid före användning. Om inte kassören är anträffbar kan annan person i styrelsen kontaktas. Kassörens kontaktuppgifter finns på hemsidan. I första hand är det föreningens kassör som ansvarar för att föra ”bokningsbok”, lämna ut tältet samt att ta emot tältet. Tältet förvaras i boden vid lekplatsen. Där finns även en beskrivning hur tältet sätts upp.


Tältet ska återlämnas vid överenskommen tid, vara oskadat och alla tillbehör ska finnas med. Kontroll av delars befintlighet och materiella status sker vid återlämning. Tältet ska vara packat så att ovanstående lätt kan kontrolleras vid tillbakalämnandet. 

Skador
Om skador och/eller förluster uppstått under hyrestiden bekostas de av den som hyrt tältet liksom eventuella reparationer, kompletteringar av materiel osv. Kostnad för hel förlust av tältet är f.n. c:a 2 900 kr + omkostnader.


Hyra och betalning
Dygnshyran är 100 kr/dygn. Hyra för tältet betalas till föreningens kassör i förskott och skall vara kassören tillhanda före första uthyrningsdagen. Betalningen sker via plusgiro (Nordea 736133-0)
Tälthyra fastställs årligen av föreningens styrelse. 
Sidan är reviderad 2015-10-19 efter styrelsebeslut 2015-09-14.

