”Tofta strand
  Vision, utveckling och ansvar”

Det var rubriken på kallelse till ett möte den 20 april 2010 med syfte att säkerställa att Tofta strand förblir en av världens 10 bästa stränder. Mötet ägde rum hos Ulf Broberg, Smågårde Auktioner. Initiativtagare till mötet var Staffan Calais, som själv bedriver verksamhet i området.
Kallade var representanter för samfälligheter av olika slag, Turistföreningen, Livräddningssällskapet, Tofta företagarförening, Tofta hembygdsförening  m.fl. och företag, som på något sätt kan anses ha intresse av att se till så att Tofta strand inte förfulas, blir oattraktivt eller växer igen dvs förfaller. Representanter för Gotlands kommun och Länsstyrelsen deltog också i mötet.
Alla parter var rörande eniga om att behovet av att höja standarden på stranden på alla sätt var överhängande.

Beslut fattades att bilda en kommitté bestående av representanter för de samfälligheter som har mark längs stranden dvs strandsamfälligheterna Smågårde S21, Fättings, Krokstäde, Kroks, Eskelhem S:6, Sallmunds, Södra Gnisvärds samfällighet och Norra Gnisvärds samfällighet och företagare m.fl som bedriver verksamhet med intresse av stranden.
Denna kommittés mål skall vara att så småningom komma med ett förslag till åtgärder för stranden. Detta förslag skall ligga till grund för diskussion med Gotlands kommun och Länsstyrelsen. Gotlands kommun påpekade, att den redan har ingått avtal med intressenter för andra stränder på ön i syfte att snygga upp, göra rent och utveckla dessa.
Unghanse samfällighet, som inte har strandnära mark inom sitt område, ingår inte i kommittén men kommer att hållas underrättad om vad som diskuteras och beslutas beträffande stranden. Unghanse samfällighet betonade vid mötet, att Tofta stranden har stor betydelse för trivseln inom vår samfällighet och inte minst för värdet av de fastigheter som ligger inom vårt område.
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